

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Привалова Александра Викторовича на тему «Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Характерными чертами современного футбола являются высокая плотность игровых действий, жесткое противоборство по всему игровому полю. Такие условия предъявляют соответствующие требования к игрокам – они должны быть способными выполнять технические элементы в условиях жесткого противоборства при дефиците времени и пространства. А это не представляется возможным без добротной скоростно-силовой (специальной) подготовленности.

В данной работе импонирует то, что исследование является комплексным, где техническая подготовленность игроков рассматривается в функциональной взаимосвязи с силовым потенциалом локомоторных звеньев и конкретных мышечных групп, участвующих в обеспечении точности и быстроты приёма и передачи (обработки) мяча.

Разработка методов и методических приёмов, направленных на управление тренировочным процессом в игровых видах спорта, основанных не только на эмпирическом опыте и интуиции тренера, а на научно установленных причинно-следственных связях, с учётом индивидуальных особенностей игроков, является **актуальным** направлением в педагогической науке как с **теоретической, так и с практической** точек зрения.

Тематика исследования соответствует п. 3.2.1. «Методологические концепты построения общей теории подготовки спортсменов и ее реализация на практике:

методологические аспекты построения теории подготовки спортсме-

нов;

научные направления совершенствования системы подготовки спортсменов» паспорта специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Анализ автореферата показывает, что диссертация является результатом многолетнего теоретико-эмпирическое исследования. Сделанные автором обобщения и выводы, защищаемые положения подтверждаются глубоким теоретическим обоснованием научных положений и аппарата исследования, высокой надежностью методов исследования, оптимальной продолжительностью и объемом педагогических экспериментов, адекватным выбором наиболее информативных методик и показателей, корректностью обработки и анализа экспериментальных данных с помощью математического аппарата и последующей корректной логической интерпретацией результатов.

Важно отметить как положительное и неординарное для настоящего времени явление – использование большого арсенала инструментальных методов исследования и формирования искомого навыка.

Результаты исследования могут быть использованы при селекции в секции футбола, в учебно-тренировочном процессе СДЮСШ, в клубах при совершенствовании спортивного мастерства, а также в курсах теории спортивной тренировки на факультетах и в вузах физической культуры.

Судя по автореферату, результаты исследования достаточно представлены научной общественности на многочисленных конференциях и публикациях, и правомерно сделать **заключение** о том, что по актуальности исследовательской задачи, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов, их обоснованности, возможного практического использования, диссертационная работа Привалова А.В. на тему «Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов», является законченной самостоя-

тельной научно-квалификационной работой. Она отвечает требованиям п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 года № 1024), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Привалов Александр Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Доктор педагогических наук, профессор,
Заведующий кафедрой теории и методики футбола,
ФГБОУ ВО Волгоградской государственной
академии физической культуры

А.А.Шамардин

20 ноября 2018 г.

Подпись профессора Шамардина А.А. удостоверяю

Начальник УКиД ФГБОУ ВО «ВГАФК»



Л.В. Кочетова

Сведения:

Фамилия, имя, отчество: Шамардин Александр Александрович

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградская государственная академия физической культуры», кафедра теории и методики футбола

Должность: заведующий кафедрой

Ученая степень, звание: доктор педагогических наук, профессор

Адрес: 400005, г. Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, 78

E-mail: football@vgafk.ru

Тел. 8 (8442) 23-30-75

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Привалова Александра Викторовича
«Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации
специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов»
по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания,
спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической
культуры

Диссертационная работа Привалова А.В. посвящена актуальной проблеме изучения параметров двигательных действий в этих видах спортивной деятельности, приведены возможности и варианты применения результатов этих исследований в системе совершенствования спортивной подготовки.

Актуальность исследования проблемы обусловлена необходимостью поиска современных путей системного анализа техники движения в разных видах спорта. В предложенной диссертационной работе исследуется оценка взаимосвязи показателей специальной силовой подготовленности игроков и отдельных компонентов технических действий квалифицированных футболистов.

Научная новизна исследования:

Определено, что развитие силы ведущих групп мышц нижних конечностей, обеспечивающих фронтальные перемещения, способствуют улучшению приема и передачи мяча на втором горизонтальном уровне, характеризующемся интенсивными двигательными действиями квалифицированных футболистов.

Впервые обоснован алгоритм оценки качества приема и передачи мяча в касание с использованием специализированного стенда, позволяющего выявить индивидуальные и групповые проблемные зоны и уровни выполнения заданного двигательного действия.

Выявлена количественная взаимосвязь параметров специальной силовой подготовленности, полученная в локальных упражнениях на тренажерах для

отдельных мышечных групп нижних конечностей, и уровня технической подготовленности квалифицированных футболистов.

Теоретическая значимость исследования заключается в дополнении знаний теории и методики тренировки об оценке пространственного поля в стандартных тренировочных заданиях с использованием специализированного стенда, позволяющего оценивать эффективность приема и передачи мяча в касание. Предложенная методика специальной силовой подготовленности отдельных мышечных групп нижних конечностей позволяет определить индивидуальные тренировочные нагрузки в локальных упражнениях на тренажерах. Это вносит существенный вклад в теорию и методику тренировки квалифицированных футболистов и позволяет определять индивидуальный и групповой уровень технической подготовленности футболистов.

Практическая значимость исследования:

разработаны критерии оценки текущих параметров технической и специальной силовой подготовленности квалифицированных футболистов, которые могут быть использованы для рационального планирования тренировочного процесса и индивидуализации нагрузок с целью коррекции их подготовленности.

Автореферат и опубликованные автором работы отражают содержание диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Привалова Александра Викторовича на тему «Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов» является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям, установленным в пунктах 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 28.08.2017 года № 1024), предъявляемым к кандидатским

диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры».

Профессор кафедры теории и методики спортивных игр,
доктор педагогических наук, профессор


Подпись Макарова Ю.М.
УДОСТОВЕРЯЮ

12 НОЯ 2018

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТ

 А С



Сведения об авторе отзыва:

1. ФИО: Макаров Юрий Михайлович
2. Место работы и должность: Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», профессор кафедры теории и методики спортивных игр.
3. Адрес: 190121 Санкт-Петербург, ул. Декабристов, 35, корп., 1,
4. Телефон (контактный): (812) 714-17-51
5. E-mail: kaf_spotigry@lesgaft.spb.ru

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Привалова Александра Викторовича на тему

«Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов», представленной на соискание ученой степени кандидат педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений, поскольку посвящена проблеме взаимосвязи показателей специальной силовой подготовленности игроков и отдельных компонентов технических действий квалифицированных футболистов.

Соискатель указывает, что актуальность темы исследования также обусловлена необходимостью поиска новых подходов к оценке пространственного поля в стандартных тренировочных заданиях, для повышения эффективности результативности квалифицированных футболистов.

Автор комплексно анализирует научные концепции теории организации движений, труды по теории и методике спортивной тренировки в футболе, определил противоречия и выявил пробелы в состоянии количественной оценки взаимосвязи отдельных компонентов подготовленности квалифицированных футболистов, влияющих на качество игровой деятельности.

Методика технической подготовки квалифицированных футболистов с применением локальных тренажерных средств и заданных параметров специализированного стенда, предложенная автором диссертации, дает основание говорить о возможности ее применении для рационального планирования тренировочного процесса и индивидуализации нагрузок с целью коррекции подготовленности футболистов.

Автореферат диссертации по своему содержанию, структуре и объему соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении

ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п. 9, 10, 11, 13, 14) (в ред. от 28.08.2017 года № 1024), и раскрывает основные результаты проведенного исследования.

В тексте автореферата серьезных замечаний не выявлено, структура работы и научная аргументация представляются убедительными. Выводы соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Основные положения работы прошли апробацию на международных и региональных конференциях. По теме диссертации было опубликовано 8 работ в различных сборниках и журналах, в том числе 4 статьи в рецензируемых изданиях из перечня, рекомендуемого ВАК.

Таким образом, автореферат в полной мере отражает содержание и основные положения диссертации, работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Привалов Александр Викторович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидат педагогических наук по специальности 13.00.04 .

Директор ГБУ СШОР № 1
Адмиралтейского района Санкт-Петербурга



С.Л. Марьясин

09.11.2018

Сведения об авторе отзыва:

1. *ФИО: Марьясин Сергей Леонидович*
2. *Место работы и должность: государственное бюджетное учреждение спортивная школа олимпийского резерва № 1 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга, директор*
3. *Адрес: 190020, г. Санкт-Петербург, пр. Рижский, д. 31*
4. *Телефон (контактный): 8 (812) 251 05 25*
5. *E-mail: sportchkola@mail.ru*

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Привалова Александра Викторовича
«Повышение эффективности приема мяча на основе
индивидуализации специальной силовой подготовки
квалифицированных футболистов»
по специальности 13.00.04 - теория и методика физического
воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной
физической культуры**

В диссертационной работе Привалова А.В. рассмотрены актуальные вопросы состояния количественной оценки взаимосвязи отдельных компонентов подготовленности квалифицированных футболистов, влияющих на качество игровой деятельности. Раскрыты пути оптимизации технической подготовленности футболистов связаны с количественной оценкой и коррекцией уровня специальной силовой подготовленности ведущих мышечных групп.

В работе впервые разработана и научно обоснована методика оценки уровня технической подготовленности футболистов с помощью специально разработанного стенда, которая позволяет количественно оценивать степень освоенности задаваемого пространственного поля. Результаты исследования Привалова А.В. широко внедрены в практику, а разработанная методика позволяет количественно оценивать уровни специальной силовой подготовленности отдельных мышечных групп, отвечающих за фронтальные перемещения футболиста при приеме и передаче мяча в касание. Поэтому данная методика рекомендуется для применения при оценке уровня освоения пространственного поля. Это позволяет оценить не только индивидуальные особенности освоения горизонтальных и вертикальных уровней освоения пространственного поля, но и внести коррективы в индивидуальное улучшение параметров технической подготовленности квалифицированных футболистов, что подтверждает значимость и востребованность данной работы.

Незначительные стилистические ошибки, допущенные при оформлении работы, не умаляют ценности проведенного диссертационного исследования.

Представленные выводы соответствуют логическому изложению теоретического и экспериментального материала, полностью отвечают поставленным в исследовании задачам. Выносимые на защиту положения нашли своё обоснованное отражение в полученных результатах.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК и

полностью отражает содержание диссертационного исследования.

На основании вышеизложенного следует, что диссертация «Повышение эффективности приема мяча на основе индивидуализации специальной силовой подготовки квалифицированных футболистов» является самостоятельной и завершённой научно-квалификационной работой, представляющей научную и практическую ценность. На основании выполненных автором исследований решена научная задача, имеющая важное социально-педагогическое значение.

Диссертационная работа полностью соответствует критериям, установленным в пунктах 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 28.08.2017 года № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Привалов Александр Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры».

Старший преподаватель кафедры
физического воспитания и спорта
Балтийского государственного
технического университета
«ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф.Устинова
канд. пед. наук



М.М. Соловьев

Сведения об авторе отзыва:

1. *ФИО:* Соловьев Михаил Максимович
2. *Место работы и должность:* Балтийский государственный технический университет «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова
3. *Адрес:* 190005, Санкт-Петербург, ул.1-я Красноармейская, д. 1
4. *Телефон (контактный):* 89522109301
5. *E-mail:* speedy-@ mail.ru

